

CONSILIUL JUDEȚEAN BACĂU

PROCES VERBAL

încheiat astăzi, 19.05.2017, în ședința extraordinară comună a Consiliului Județean Bacău și a Consiliului Local Bacău

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art.94 alin. (2) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția nr.296 din 16.05. 2017 a Președintelui Consiliului Județean Bacău și adusă la cunoștință publică în presa locală. Ședința extraordinară este organizată în comun cu Consiliul Local Bacău, în aula Maternității din cadrul Spitalului Județean de Urgență Bacău.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Bună ziua doamnelor și domnilor consilieri, bine ați venit la ședința extraordinară comună a Consiliului Județean Bacău și Consiliului Local Bacău și mulțumim tuturor că ați răspuns invitației.

Din totalul de 35 de aleși locali, sunt prezenți 31, absentând motivat domnul consilier Grițcu Gabriel, domnul consilier Humulescu Vasile, domnul consilier Spătaru Eugen și doamna consilier Stoica Dana-Elena. Având în vedere problemele de la ordinea de zi, la ședință au fost invitați să participe, domnul ministru al sănătății Florian Bodog care va sosi în 10 minute, doamna prefect Coșa Luminița Maricica, domnul profesor Cristian Vlădescu, președintele Școlii de Management Sanitar, domnul subprefect Valentin Ivancea, domnul senator Dragoș Benea, doamna deputat Theodora Șotcan, domnul deputat Ionel Floroiu și reprezentanți mass-media.

Ședința comună fiind legal constituită își poate desfășura lucrările.

Cu permisiunea dumneavoastră împreună cu președintele de ședință domnul Irofte Dumitru de la Consiliul local o să conducem această ședință comună. Pentru început am să dau citire ordinii de zi:

1. Aprobarea procesului-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului județean din data de 16.05.2017.
Aprobarea procesului-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului local din data de 15.05.2017.
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea cooperării dintre județul Bacău și municipiul Bacău în vederea găsirii celor mai bune soluții pentru asigurarea complementarității Spitalului Județean de Urgență Bacău și a viitorului Spital Municipal Bacău.
Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu –președinte al Consiliului Județean Bacău
3. Diverse.

Sunt consultați consilierii județeni și consilierii locali dacă au observații la ordinea de zi prezentată.

Nefiind observații, se supune aprobării ordinea de zi în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la primul punct al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin îi dă cuvântul doamnei secretar al județului Zară Elena Cătălina, pentru a supune spre aprobare procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 16.05.2017;

♣ **D-na Zară Elena Cătălina**, secretar al județului: Potrivit prevederilor art.42 alin. (5) coroborat cu art.98 din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare la începutul fiecărei ședințe, secretarul județului supune spre aprobare procesul-verbal al ședinței anterioare”. Având în vedere prevederile legale mai sus menționate, supunem spre aprobare procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bacău din data de 16.05.2017.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la procesul verbal al ședinței anterioare.

Nefiind observații, se supune aprobării procesul verbal al ședinței anterioare și se aprobă în unanimitate.

♣ **DI Popovici Nicolae-Ovidiu**, secretarul municipiului Bacău: Supunem spre aprobare procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local Bacău din 15.05.2017.

Sunt consultați consilierii locali dacă au observații cu privire la procesul verbal al ședinței anterioare.

Nefiind observații, se supune aprobării procesul verbal al ședinței anterioare și se aprobă în unanimitate.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Mulțumesc doamnei și domnului secretar.

◀ **Se trece la punctul 2 al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind aprobarea cooperării dintre județul Bacău și municipiul Bacău în vederea găsirii celor mai bune soluții pentru asigurarea complementarității Spitalului Județean de Urgență Bacău și a viitorului Spital Municipal Bacău;

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Expunerea de motive și proiectul de hotărâre le-ați avut la mapă, le-ați studiat. Aș vrea să întreb cele două comisii de specialitate de la Consiliul județean, comisia juridică și comisia de sănătate dacă există avizul favorabil la fel și de la consiliul local?

♣ **DI Popovici Nicolae-Ovidiu**, secretarul municipiului Bacău: Există avizele favorabile și avizul de legalitate de la comisiile de specialitate ale Consiliului Local Bacău.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Deci există avizul favorabil și avizul de legalitate al Consiliului Local Bacău și cele două avize de la comisiile de specialitate de la Consiliul Județean Bacău. O să trecem la dezbatere. Înainte vom spune câteva cuvinte legate de importanța acestui moment și de faptul că, nu știu după cât timp, am reușit și am înțeles să fim împreună și să ne unim forțele, aleșii județului Bacău și aleșii municipalității Bacău, pentru a găsi cele mai bune soluții pentru ceea ce înseamnă prezentul și viitorul sănătății tuturor locuitorilor acestui județ, a băcăuanilor. Este vorba de o abordare științifică pentru de a găsi cele mai bune soluții, este vorba de o abordare

integrată pe bazele complementarității și de aceea sunt aici invitați și reprezentanții Colegiului Național de Management Sanitar. S-au înscris deja la cuvânt și aş vrea să deschid lista dacă mai este cineva pentru discuții să vorbim cât mai concis și scurt, nu mai mult de două minute. Am să dau cuvântul domnului viceprimar Constantin Scripăț.

♣ **DI Scripăț Constantin**, viceprimar: Onorată asistență, distinși invitați, astăzi consider că este un moment crucial și salut această inițiativă de a convoca în ședință comună Consiliul local cu Consiliul județean în vederea discuției pe tema Spitalului Municipal Bacău, un spital care se naște cam greu. Personal am fost prezent când s-a turnat piatra de temelie, eram viceprimar, au trecut cam 10 ani de atunci. Este regretabil că această investiție nu este funcțională, o investiție foarte, foarte importantă pentru municipiul Bacău. Nu o să vorbesc despre istoricul investiției, dar prin anul 2012 s-a realizat și s-a folosit doar în campania electorală, ba mai mult de atât, locuitorii municipiului Bacău au primit câte un fluturaș, în care scria că din toamnă vor avea analize gratuite. Din 2012, mulți au plecat în ceruri și au rămas cu acest gând. Ceea ce se întâmplă astăzi, mi se pare o intrare în normalitate. Spitalul municipal, desi este dorința fiecărui primar de a avea un spital, este mai greu de realizat. Spitalul municipal nu înseamnă doar o clădire pe care scrie spital și unde este directorul. Spitalul municipal presupune în primul rând să intre în circuitul sanitar, să apară și alți investitori decât Consiliul local și salut această inițiativă și chiar îmi doresc acest proiect comun legat de sănătatea băcăuanilor. În plus, spitalul ca să funcționeze, are nevoie de dotare și de specialiști. Primăria Bacău a construit un bloc destinat specialiștilor pentru sănătatea băcăuanilor. Printr-o hotărâre de Consiliul local am înțeles importanța aceluia bloc, de a nu-l ține de vreo 3-4 ani construit și nefolosit. O parte din el printr-o hotărâre de Consiliu local inițiată de primarul Cosmin Necula a fost cedată către Consiliul județean, deci către specialiștii din sănătate. Astăzi, dacă venim cu acest program, cu această colaborare, cu acest parteneriat, probabil vom găsi și soluția juridică ca investitorii să apară și de la Ministerul Sănătății și de la Consiliul județean și cred că vom fi mai aproape de realitate de a da în folosință acest spital care nu poate funcționa decât într-un ansamblu. Eu am fost acolo în mai multe episoade, când s-a discutat despre Spitalul municipal chiar și în 2012 în acea faimoasă coaliție USL, am mai trecut pe aici, am mai văzut, dar spitalul a rămas în aceeași fază. Doresc și chiar cred în acest proiect comun, să finalizăm cât mai repede acest obiectiv. Vreau să vin și cu un mic amendament. Pentru a concretiza ceea ce urmează, să stabilim la nivel județean și local o comisie din care să facă parte pe lângă specialiști și consilieri locali și județeni și să stabilim exact un calendar de lucru la ceea ce urmează de făcut în continuare. Și dacă avem astăzi onoarea să avem în rândul nostru mai marii sănătății românești, urmare a aceluia calendar peste o perioadă să le punem și lor niște întrebări: ce s-a întâmplat sau cum s-a materializat această hotărâre pe care o luăm astăzi și eu o salut. Acesta o să fie amendamentul meu. Deci un calendar exact de lucru, ce vor face în perioada următoare pentru finalizarea lucrărilor la Spitalul municipal. Vă mulțumesc.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Mulțumesc domnule viceprimar. Dacă mai sunt alte intervenții?

♣ **DI Benea Dragoș**, senator: Dacă nu mai sunt alte intervenții, dar cred că vor mai fi, vreau și eu să intervin. Bună ziua tuturor, mă bucur să văd, nu să revăd, că de revăzut nu am ce revedea, deoarece acest format consiliul local și consiliul județean nu a existat niciodată și tocmai acesta trebuie să fie mesajul cel mai important al zilei de astăzi dincolo de alte evenimente care se vor întâmpla. S-au generat prea multe comentarii,

despre această inițiativă de a face o ședință comună Consiliul local și Consiliul județean, prea multe comentarii, prea multe nedumeriri, prea multe întrebări subiective și prea multă politică iarăși, deși se fac ședințe de guvern comune, se întâlnesc fel de fel de formate tocmai pentru a dezlega problemele existente dintr-un anumit areal, dintr-un anumit spațiu. Deci, nu văd unde este anormalitatea unui asemenea demers și spaima cu care este privit un asemenea demers și știu ce vorbesc. Spaima care trebuie să ne pună întrebări este de ce privim ca pe un mare eveniment, o asemenea întrunire a două foruri, care unul conduce destinul județului, altul conduce destinele municipiului. Sigur nu vreau eu să fiu acum auditoriul trecutului și nici nu vreau să introduc o atmosferă de tensiune, care nu este cazul să existe, dar este clar că ce se întâmplă astăzi are o puternică valoare de simbol. Și dacă tot s-a urmărit atât de mult cu rigurozitate respectarea tuturor procedurilor legale, ceea ce bateți dumneavoastră în cuie și vorbesc puțin aprioric, probabil că nu va mai mișca nimeni indiferent ce viziuni, proiecte, vise îndrăznețe, mai poți avea legat de sănătate pentru acest areal, dacă pot să spun așa, pentru că investițiile în sănătate, trebuie să fie în permanentă dezvoltare și sigur că nu ne vom bloca sau nu se vor bloca cei care vor veni în viitor, cu investiții în sănătate, doar la această suprafață. Dar dacă tot s-a construit această structură a viitorului Spital municipal în 10 ani, așa cum s-a făcut cu râvnă, cu... și tot s-a dat acest teren de către Consiliul județean, eu vreau să spun un singur lucru: acest Spital municipal, terenul dat de către Consiliul județean a fost dat de la început de către Consiliul județean și a fost votat în unanimitate în plenul Consiliului județean din 2006, cu ideea care abia astăzi își pune piatra de temelie de complementaritate. Din păcate au apărut ulterior probleme de finanțare și se poate discuta mult și subiectiv pe acest subiect. Nu poate nimeni condamna pe nimeni și contesta, că nu s-a încercat să se găsească soluții mai rapide de finalizare a acestei structuri. Dacă tot s-a făcut această structură importantă este să o aduci într-o poziție de complementaritate cu structura existentă și funcțională a Spitalului Județean de Urgență. Sigur că acest lucru trebuie să se întâmple... comisii de consilieri județeni sau de consilieri locali există de când s-au înființat aceste foruri și sunt comisiile de sănătate deci nu trebuie să mai înființăm astăzi nu știu ce comisii. Elementul de noutate evident că vine din zona Școlii Naționale de Management de Sănătate, care va aduce experiența, viziunea, priceperea, cunoștința în acest domeniu și practic ar trebui să nu ne mai lase pe noi să ne jucăm în nisip așa cu lopățica și cu gălețușa pe acest subiect, ci pur și simplu să ne spună ce este bine, să fotografieze situația momentului și să propună ce este bine pentru a face în viitor. De aici sigur că decizia aparține tot celor două foruri. Dar până acum s-a mers așa pompieristic (și îndrăznesc să spun) până acum un an. Și îndrăznesc să spun că acea structură a Spitalului municipal și știu ce afirm și sunt mulți oameni din această sală care știu că am dreptate, acea structură începuse să devină sau își propusese ca obiectiv subsidiar o concurență cu structura Spitalului Județean de Urgență, ceea ce era total inefficient, neproductiv, împotriva intereselor municipiului, județului, ce doriți dumneavoastră. De asta este important ce se întâmplă astăzi, ca și format, Consiliul județean și Consiliul local, este importantă prezența ministrului sănătății, așa cum este important... nu sunt chiar întâmplătoare aceste momente alese, sigur că nu a așteptat nimeni inaugurarea radioterapiei funcție de semnarea contractului, ele s-au cam potrivit, radioterapia este o investiție, care și ea a fost privită la început cu scepticism și îmi amintesc de anumiți consilieri care nu și-au exprimat încrederea pentru acest obiectiv. Radioterapia se recepționează astăzi și sigur că este un obiectiv la care nu și-ar dori nimeni să ajungă dar

din păcate realitatea cotidiană acolo de aduce. Și va fi o piesă importantă în ceea ce se va numi poate Spitalul Regional Bacău, sau cum vă veți sfătui aici să găsiți denumirea acestui consorțiu. Mă bucur că are și rezonanță juridică ceea ce se întâmplă astăzi, nu ne mai putem întoarce de la decizia de astăzi și asta este un lucru important indiferent ce vor decide alegerile viitoare din 2020-2024. Nu poți să fi inginer sau să fi economist sau să fi jurist și să te pricepi la sănătate foarte bine, să știi ce este de făcut! Asta este. Trebuie să recunoaștem, realitatea pe acest subiect există în altă parte, materia există în altă parte și există la această instituție care astăzi va semna un contract cu Primăria Municipiului Bacău prin care va furniza aceste cunoștințe. Nu este nimeni auditorul trecutului, dar este bine să fotografiem astăzi ce s-a întâmplat până în iunie 2016 și din luna mai 2017. Scuzați întârzierea, dacă cineva avea pretenția că aceste lucruri se puteau petrece mai repede, dar asta este, măcar din mai 2017 să intrăm pe un drum corect, normal și sigur că toată lumea își dorește să-l parcurgem cât mai repede, din motive diverse și care mai de care mai diferite și motivate. Încă o dată mă bucur de acest format, îi felicit pe cei care au avut această inițiativă, îi felicit pe cei care împing de la spate tot acest mecanism ca el să meargă cu o viteză optimă și vă doresc succes în continuare.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Mulțumim domnule senator Dragoș Benea. Discuțiile au început imediat după 22 iunie 2016 cu domnul primar și s-au parcurs niște pași până a ajunge ca astăzi în fața dumneavoastră, așa cum spune și domnul senator să venim să propunem acest proiect de hotărâre de a coopera și împreună să găsim cele mai bune soluții pentru a vedea ce se întâmplă cu sănătatea noastră.

♣ **DI Manolache Cristian**, consilier local: Mulțumesc domnule președinte, doamnelor sărut mâna, domnilor bună ziua. Vreau să explic intervenția mea ca fiind una obiectivă, să nu o catalogați nici politicianistă și nici de orgoliu. Acest obiectiv spitalicesc era și rămâne de o maximă importanță pentru cetățenii municipiului Bacău. Vă readuc la cunoștință faptul că fiind ales local mă interesează ce se întâmplă cu banii cetățenilor din municipiul Bacău. Vă reamintesc faptul că până acum s-au cheltuit peste 100 de milioane și nu vreau să fiu subiectiv din banii băcăuanilor. Sunt de acord, sunt convins că acest obiectiv trebuie finalizat cât mai repede pentru că deja este într-un stadiu de degradare. Nu am aflat acest lucru nici în perioada fostei administrații și din păcate după un an de administrație (dacă îmi permiteți să spun "Necula") nu am aflat nici acum acest lucru, pentru că se lasă loc la interpretări și dacă ar fi existat o vizită în acest obiectiv, cu siguranță am fi știut exact starea acestui obiectiv. Revenind la banii care s-au alocat de la bugetul local, mi-aș fi dorit să văd mult mai mult interes din partea autorităților executive ale Primăriei Municipiului Bacău și anume să fi găsit și altă cale de asociere, un parteneriat public privat sau de altă natură. De ce spun acest lucru? Pentru a putea recupera din banii care s-au cheltuit până acum de la bugetul local pentru că sunt multe proiecte care stau, așteaptă și nu sunt bani pentru a fi finalizate. Am văzut în acordul celor două părți, că Primăria își asumă să găsească finanțare pentru finalizarea acestui obiectiv. Nimic rău. Măi fraților să dăm un obiectiv făcut pe banii băcăuanilor așa de ușor, fără să recuperăm bani la bugetul local, este o tragedie. Vă rog să mă credeți și vă rog să vă gândiți foarte serios și cel puțin din acest moment, să înceapă o discuție între Consiliu Județean și Consiliul Local ca să găsim cele mai bune soluții să explicăm băcăuanilor că ar fi, deși eu nu sunt de acord, unica cale. Vă mulțumesc.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Mulțumesc și eu. Dacă mai sunt intervenții? Domnul primar Cosmin Necula. Vă rog.

♣ **DI Cosmin Necula**, primar: Sărut mâna doamnelor, bună ziua stimați invitați, domnilor consilieri județeni și consilieri locali, pentru îndeplinirea tuturor procedurilor legale am să dau citire dispoziției nr.1321 din 15.05.2017 privind convocarea Consiliului Local al Municipiului Bacău în ședință extraordinară pentru data de 19.05.2017, orele 10,30, la Spitalul Județean de Urgență Bacău - Amfiteatrul Maternității. Am să dau citire unicului punct aflat pe ordinea de zi și după aceea am să vă prezint așa cum scrie în conformitate cu dispozițiile legale, proiectul pe care îl voi supune la vot.

Proiect de hotărâre privind aprobarea cooperării dintre municipiul Bacău și județul Bacău în vederea găsirii celor mai bune soluții pentru asigurarea complementarității viitorului Spital Municipal Bacău și a Spitalului Județean de Urgență Bacău.

Doamnelor și domnilor consilieri, expunerea de motive ați avut-o la mapă. Acolo sunt prezentate aproape în detaliu care sunt obiectivele, dar înainte de a face acest lucru cred că este important să punctăm pentru înțelesul fiecăruia, nu că dumneavoastră nu ați înțeles sau că nu știți exact sau că nu sunteți bine intenționați, ci pentru a elimina orice alte discuții, sau orice alte povești, cred că este foarte important să înțelegem de fapt întregul fenomen. În primul și în primul rând ceea ce facem noi aici, dumneavoastră, decidenții politici ai municipiului și ai județului Bacău, faceți pentru interesul și sănătatea locuitorilor din Bacău, nu pentru spitalul lui X, nu pentru spitalul lui Y, nu pentru analizele gratuite ale lui X, nu pentru nu mai știu ce alte povești. Nimeni nu ia nimic, nimeni nu duce în mormânt cu el absolut nimic. Dincolo de acest lucru, cel mai important lucru, cred că ar trebui foarte clar prezentat în următoarea abordare. Ceea ce faceți dumneavoastră doamnelor și domnilor consilieri județeni, ceea ce faceți dumneavoastră doamnelor și domnilor consilieri locali, este întrunirea unor eforturi în vederea găsirii soluțiilor cele mai bune pentru sănătatea locuitorilor din municipiul Bacău și din județul Bacău. Conform Constituției României și Legii administrației publice locale, singurii în măsură să se gândească la sănătatea locuitorilor unui UAT, sunteți dumneavoastră și cei care veți decide, de asemenea. Preocuparea pe care trebuie să o aveți dumneavoastră este evidentă și nu cred că poate cineva să pună vreun punct de tăgadă. Dar făcând o încadrare în timp a ceea ce se întâmplă, pot să vă spun că acum se face un an de zile de când am început demersurile efective cu privire la acest spital.

Ce înseamnă poveștile acestui spital care au avut în special o componentă juridică în ultimul an, ce înseamnă faptul că eram amenințat personal că nu pot să intru în spital, pentru că o firmă a unui domn de aici din Bacău îmi explica că îmi face plângere penală? Și ne explicau niște lideri de consorțiu la un moment dat, că ne taie, ne omoară, ne fac, ne dreg, pentru că nu avem voie să intrăm în propriul nostru spital, pentru că nu puteam să știm care sunt obiectivele, care sunt aparatele sau nu puteam să știm de ce Dumnezeu s-au blocat lucrările. În acest moment suntem cu o situație juridică clară, cu un spital pe care l-am preluat în posesie în mod direct, nu doar în proprietate, cu un spital care în momentul de față trebuie proiectat spre o complementaritate împreună cu Spitalul Județean și vă spun și motivul foarte simplu și foarte sincer. Nu avem nevoie, cetățenii municipiului Bacău nu au nevoie de Spitalul lui Gigel, ci au nevoie de servicii medicale de calitate, iar serviciile medicale de calitate, pot fi oferite de cele două unități

spitalicești, care deși și-au început drumul separat, așa cum fără a avea o strategie clară Spitalul municipal, fără a avea un drum exact din punct de vedere medical, ușor pe baza studiilor pe care se fac de către specialiști ai Ministerului Sănătății, ai Școlii Naționale de Management Sanitar și nu de către vreun primar, sau de către vreun consilier local care își dă cu părerea atunci într-un loc unde nu este loc de a da cu părerea, ci de către specialiști. Se pot observa foarte clar imaginile și principiile pe baza cărora acești cetățeni, trebuie să beneficieze de servicii de calitate. Este adevărat că principalul atu pe care-l are această complementaritate dintre două unități spitalicești de mari dimensiuni, reprezintă posibilitatea și reiterez, posibilitatea, de creare a unui holding, a unei noi structuri spitalicești și dacă este să stăm să ne gândim bine și ceea ce discutăm cu domnul director al Școlii Naționale de Management Sanitar, chiar îndreptarea acestei noi structuri potențiale spitalicești, către o zonă de spital regional. Și dacă stăm să mergem și mai departe, credeți că pe cetățenii municipiului Bacău îi interesează că se tratează la Spitalul Județean Bacău sau la Spitalul Municipal Bacău!? sau pentru ei cred că ar fi mai important să aibă servicii de foarte bună calitate, de alte standarde, de alte condiții! Poate în Spitalul de Urgență Sfânta Maria Bacău, fără să scrie județean, fără să scrie municipal, fără să scrie nimic și fac acum în fața dumneavoastră o propunere pentru viitor. De ce Sfânta Maria? Pentru că municipiul Bacău este singurul oraș din țara asta, care o are pe scut drept protectoare, pe Sfânta Fecioară Maria. Și poate sub oblăduirea Sfintei Fecioare Maria, atât locuitorii municipiului Bacău cât și locuitorii județului Bacău, vor beneficia de structurile unei zone medicale de înaltă calitate și regională. Poate nu întâmplător, intră în acest moment și domnul Ministrul al Sănătății. Vă salutăm domnule Ministru.

♣ **DI Bodog Florian Dorel**, ministrul sănătății: Bine v-am găsit. Bună ziua. Îmi cer scuze că am întârziat.

♣ **DI Necula Cosmin**, primar: Nu este o întârziere. Astea sunt elementele pe care am vrut să vi le prezint dumneavoastră doamnelor și domnilor consilieri, nu am vrut să fac nici un fel de altă trimitere, ci am vrut să dau o explicație a motivelor pentru care noi decidenții politici aleși și investiți ca autoritate publică de către cetățenii municipiului Bacău și cetățenii județului Bacău, pornim pe un nou drum de complementaritate a serviciilor medicale, dintre cele două unități care reprezintă într-un fel sau altul principalul atu de sănătate pe care îl au locuitorii Bacăului. Acesta este motivul pentru care vin în fața dumneavoastră stimate doamne și stimați domni consilieri locali cu propunerea de a vota proiectul de hotărâre în forma care a fost prezentat.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Mulțumim domnule primar! Domnule consilier Cezar Olteanu vă rog să fiți succint ca să ne încadrăm în timp.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier județean: Da domnule președinte. Marți, cu trei zile în urmă am fost convocat la o ședință extraordinară a Consiliului județean pentru a rezolva problema securității sistemului informatic al Spitalului Județean Bacău. Nu am reușit să ajung acasă, la Onești (e drept că starea drumului creează un disconfort, durează mult să ajungi la Onești) și am fost convocat la o altă ședință extraordinară, m-am speriat, am zis alt atac cibernetic. Primesc ordinea de zi, mă lămuresc, nu este un nou atac cibernetic în schimb îmi crește confuzia. Pe de o parte sunt mulțumit că una din cea mai importantă investiție a administrației liberale băcăuane, își găsește aprecierea adevărată și își găsește și soluția de finalizare dar pe de altă parte nu înțeleg, care este caracteristica ședinței extraordinare. Pentru că semnarea

unui acord făcut de mult, nu înseamnă să fie extraordinară această ședință. Analizând în grupurile noastre de lucru, ale partidului, am apreciat că acest proiect de hotărâre pentru această ședință are un caracter tardiv, festivist și politicianist. De ce tardiv? Dacă exista o reală preocupare pentru a se rezolva această problemă a complementarizării celor două instituții, (soluția este corectă de altfel), pe care și candidații noștri în campania electorală au susținut-o. Acest acord trebuia inițiat din prima lună de după investirea noii administrații. Iată că mai avem o lună și se scurge un an și nu s-a întâmplat nimic. De ce este politicianist? Pentru că semnăm un acord, pentru ce? Cum spunea Ion Creangă ”n-ar fi rău să fie bine”, adică un acord ca să găsim cele mai bune soluții. Păi nu asta este menirea instituțiilor noastre? să găsim cele mai bune soluții pentru administrarea comunităților noastre? Trebuie să mai consfințim printr-un acord de cooperare? M-am întrebat. Nu se puteau realiza obligațiile pe care și le asumă municipiul acolo în acord fără acest acord? Nici vorbă! Se putea în anul acesta să se inițieze realizarea spitalului, se puteau iniția acele studii de specialitate tehnice, cu soluții tehnice și organizatorice de complementaritate. Deci, iată că nu exista un motiv de a se face acest acord. Până la urmă am găsit explicația. E simplu, trebuia să realizăm un eveniment pentru că încheiem o campanie electorală, vin mai marii zilei de la centru și trebuia să coincidă cu un eveniment de genul acesta. Sunt de acord cu festivitățile dar, nu coincid cu realizările. Noi, dar bine ar fi să se fi organizat ceva ... De aceea domnilor guvernanți vă invit să lăsați de o parte festivismul, politicianismul, să administrați așa cum vă cer legile și să vă îndepliniți angajamentele din campania electorală și atunci vă vor fi recunoscute realizările. Noi, consilierii liberali deși logica și bunul simț ne indicau să nu participăm la un astfel de gen de ședință, din respect pentru cetățenii băcăuani am venit și ne dăm acordul pentru acest proiect. Vă mulțumesc mult.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Da, domnule consilier Olteanu, nu este un festivism, este un moment solemn. Când este vorba de sănătatea băcăuanilor nu este nimic mai extraordinar, cred. Și dumneavoastră faceți parte din această ecuație. Nu vorbiți din afară. Vorbiți ca și cum nu ați face parte din această echipă. Ați participat la întâlnirile de lucru, pe strategii, iar ceea ce se întâmplă acum este unul din momentele... (juridic vorbind) trebuie să parcurgem niște etape și trebuie încheiat acest acord. În baza acestui acord după aceea se va semna cu Școala de Management, cu niște experți, un studiu cu ceea ce urmează să se facă. Decizia tot noi o vom lua împreună! Și îl rog pe domnul Manolache și pe oricine de aici, vă rog să faceți scris orice sugestie, orice idee, orice propunere pentru a fi analizată. Nu sunt eu în măsură acum să spun, am să-l rog pe domnul senator Dragoș Benea să mă completeze. Mulțumesc

♣ **DI Benea Dragoș**, senator: Mulțumesc și eu, în primul rând sunt dator cu o explicație și cu o mulțumire domnului ministru al sănătății. Dânsul nu a întârziat deloc, eu l-am anunțat pentru ora 11 pentru că am dorit să parcurgem cât mai repede etapele informale și cele procedurale și sincer mi-aș fi dorit să vină și după aceste intervenții extrem de importante și îi mulțumesc că a făcut un efort. Dânsul vine de la Fălticeni, de la Roman, va merge și la Moinești. Astăzi în sănătatea, băcăuană domnilor consilieri care bagatelizați ziua de astăzi, se întâmplă două evenimente importante pentru cetățenii municipiului și județului, înființarea radioterapiei și aici fac o paranteză și nu mai spun nume că deja fac o mare greșeală, intervenția consilierului galben dinainte, seamănă ca două picături de apă cu cei care au intervenit și au votat împotriva transferării acelu

obiectiv care se inaugurează astăzi, la Compania Națională de Investiții. Colegii dânsului, ar fi trebui să-l informeze pentru că, domnule Olteanu! îmi deveniți foarte simpatic și îmi amintiți de zicala “dacă tăceți filozof rămâneți” și noi trebuie să vă mai propunem să mai luați cuvântul că practic reușiți să ne puneți în contrast cu dumneavoastră și ne faceți mari servicii, vă spun sincer. Deci, intervenția dumneavoastră seamănă ca două picături de apă cu ședința Consiliului județean din septembrie 2014, când acest obiectiv a fost transferat la Compania Națională de Investiții și colegii dumneavoastră au votat împotriva și au avut și intervenții, că de ce îl transferăm? că de ce îl dăm? Uite de asta îl transferăm, ca să-l facem, să-l finalizăm și nu-i tăiem panglica, dar îl dăm în funcțiune! Și marcăm acest moment pentru că cetățenii bacăului, trebuie să știe și dacă dumneavoastră sunteți atât de deranjat, că ați fost convocat la o ședință extraordinară, (ne cerem scuze că e extraordinară) dar am încercat să corelăm calendarul a patru oameni importanți, importanți în trecut și importanți și în viitor și domnul profesor Vlădescu, a cărui intervenție cred că va fi destul de importantă și domnul ministru al sănătății și băcăuanca primar al capitalei doamna Firea și președintele Camerei Deputaților sunt oameni care zic eu, că e bine să-i avem astăzi aici în mijlocul nostru. Nu este nici un festivism, este marcarea unui moment important, inclusiv ceea ce se întâmplă astăzi în această sală, pentru că astăzi se pornește pe un drum al complementarității și nu al complementarizării ca să fim foarte corecți și sigur, că ne dorim cu toții ca acest obiectiv să se termine cât mai repede, n-aș vrea să mai folosiți sintagme de astea că soarele răsare de la est. Asta știm cu toții. Cu toții ne dorim să se inaugureze cât mai repede. Problema e că pe acest municipal a existat timp suficient pentru strategii, să se găsească surse de finanțare și vă mai spun ceva: nici primarul, nici președintele Consiliului județean nu sunt controlori sau auditori. Cu auditul se ocupă Curtea de Conturi, se ocupă compartimentul de audit din cadrul acestor instituții și e bine ca orice propunere care există ... că așa putem vorbi de Parteneriat public privat cât dorim! că nu avem soluții, vorbim cu legea parteneriatului public privat în care privatul bineînțeles trebuie să câștige. Dar, în România legislația parteneriatului public privat e așa ... e foarte riscant, e ușor să vorbești, nu te costă nimic să vorbești de parteneriat public privat, este mai greu să te implici într-un asemenea proiect dar sigur că orice intervenție, orice propunere care e susținută și avizată de juriștii din cele două instituții este binevenită. Culmea, eu sunt convins că domnul profesor Vlădescu nu cred că are pretenția că le știe pe toate în sănătate dar, cu siguranță știe multă sănătate, mult mai multă sănătate decât cei de aici și chiar dacă încercați să-l bagadelizați, să-l deturnați, să declinați acest moment, e bine că interveniți pentru că așa se face contrastul între cei care au promis, au făcut și cei care intervin de dragul intervenției. Domnule profesor Vlădescu din păcate am vrut să interveniți mai repede și să aveți un spațiu mai mare.

♣ **DI Vlădescu Cristian**, profesor: Bună ziua tuturor, vă mulțumesc pentru invitația mea în aula instituției la care lucrez. Eu o să vă spun foarte pe scurt o situație fericită că se poate inaugura în mod obiectiv, medical deci practic vă spun ca să știți la ce vă puteți aștepta, decizia (trebuie spus de la început) decizia va fi a dumneavoastră, cum veți dori să fie organizat funcțional, juridic, cum vreți dumneavoastră, noi în paranteză spus, am mai fost și am vizitat Spitalul județean și cel care trebuie să fie Spitalul municipal, deci am văzut ce se întâmplă, noi vă vom propune, bazat pe niște criterii să spunem obiective în sensul că pot fi verificate de oricine dorește, gen demografie, mortalitate, morbiditate, număr de intervenții nu doar la dumneavoastră,

vom analiza câți dintre băcăuani, locuitori ai orașului și ai județului Bacău se tratează în Bacău, în afara Bacăului, în Iași, în București, în alte orașe, deci unde se tratează în România pe ce tip de patologie, ce tip de patologie nu se tratează aici, sau nu se tratează să spunem în așa fel încât să rețină bolnavii aici, ce resurse ați avea dumneavoastră nevoie ca să faceți tratamentul aici, resurse, când mă refer la resurse nu mă refer la...sau nu neapărat sau prioritar la echipamente fiindcă acestea cu forțele care sunt adunate aicea bani se pot face rost fără probleme numai că greul va fi și din ce am văzut eu până acuma la resurse umane, de personal medical, care să răspundă necesităților de sănătate la nivelul, așa zice nu doar al orașului ci al zonei așa cum dumneavoastră aveți așa cum e spitalul cu 1318 paturi, ca număr de paturi e echivalent dacă nu mai mare decât propunerile spitalelor județene actuale (spitale regionale, scuze) ca număr de paturi este extrem de mare și are potential prin complementaritate cum vreți să spuneți a celor două unități un potențial foarte mare nu doar ca fond medical dar ca peste tot în lume unde ai o asemenea concentrare de resurse tehnologice, umane, de orice natură devine un forum interesant economic pentru că vă imaginați la câți oameni le dă de muncă în câte zone, acum fără să fie dezvoltată așa cum vă doriți și cum ne dorim cu toții, dar mite dacă va avea posibilitatea să intre în zone de cercetare de ce nu de educație la un anumit nivel medical asta depinde de dumneavoastră, deci poate fie un pol de dezvoltare rurală nu doar medical asta în mod obligatoriu așa zice va deveni sau va trebui să devină din punct de vedere al investiției și dorința dumneavoastră. Noi ce vă vom putea propune, v-am spus sunt să spunem soluțiile tehnice dar nu există o soluție tehnică neutră să zici astăzi că doi cu doi fac patru. Deci dumneavoastră veți putea alege să dezvoltați mai mult dar să știți care sunt consecințele din punct de vedere al nevoilor de investiții, din punct de vedere al resurselor în viitor sigur o să facem și o proiecție legată de demografie. Spitalului îl dați astăzi în folosință, dar trebuie să vă gândiți la cel puțin 10 ani de acum înainte, care va fi evoluția stării de sănătate în zonă, în județ și asta sigur, e legată de structura pe grupă de vârstă, de faptul că tinerii rămân, sau pleacă, lucruri de genul ăsta; vorbesc de datele la care vom avea noi acces, de datele oficiale. În rest s-a spus aici de mai mulți vorbitori, că au propuneri, că vor să vină cu propuneri, eu așa zice că orice propunere, e bine venită în sensul că de ce ar crede domniile lor, cu toții sunteți aleși politici, deci vă întâlniți cu viitorii sau actualii beneficiari ai sistemului de sănătate și sigur că e util, nu doar să spunem nevoia normativă de care vorbim noi, dar și cea exprimată de cetățeni. Poate sunt nevoi la care nimeni nu se gândește, sau se gândește mai puțin, dar care sunt mult mai puternic percepute aici, decât în alte zone și din punctul nostru de vedere, prin intermediul dumneavoastră, vom primi toate sugestiile legate de... și vom ține cont în mod evident. Eu încă o dată vă mulțumesc pentru invitație și sunt convins că finalul va fi unul fericit pentru populația băcăuană.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Mulțumim și avem încredere în dumneavoastră dincolo de criteriile și faptul că trebuie să ținem cont așa cum le-ați prezentat bazat pe experiență, expertiza dumneavoastră, pentru a ne ajuta de a lua cele mai bune decizii. Aș vrea înainte de a da cuvântul domnului ministru să informez pe domnul ministru că aici în Bacău, se implementează cu succes un proiect pilot la nivel de țară cu UNICEF România și sub egida ambasadei Norvegiei și mergem dincolo de serviciile specializate așa vrea să accentuez un pic latura de prevenire și ceea ce se întâmplă la nivel de comunitate și colaborarea pe care am reușit să o facem la nivel local, la nivel județean și la nivel național între cele trei ministere: și mă refer la Ministerul Sănătății, Ministerul Muncii și Ministerul Educației. Sunt 45 de comunități

astăzi în care sunt implementate serviciile integrate și să aducem cât mai aproape. Iar în domeniul sănătății, am dori ca în județul Bacău și am discutat acest lucru cu experții și cu reprezentanții UNICEF, să înființăm 10 centre comunitare medicale pentru că între medicul de familie și ceea ce se întâmplă la Unitatea de Primiri Urgențe în locul fostelor dispensare medicale, nu s-a mai făcut nimic și ușor, ușor, am văzut ce se întâmplă, presiunea este atât de mare la compartimentul primiri urgențe. Domnule ministru, bine ați venit la Bacău și vă rog frumos să luați cuvântul.

♣ **DI Bodog Florian**, ministrul sănătății: Vă mulțumesc foarte mult. Doamna prefect, domnule președinte al consiliului județean, domnule primar, domnule senator, domnule profesor, doamnelor și domnilor consilieri sunt onorat să fiu astăzi în fața dumneavoastră și vă mulțumesc pentru invitație și vreau să cred că sunt invitatul tuturor și nu numai invitatul unor anumiți consilieri, sunt invitatul tuturor, eu sunt ministrul sănătății al tuturor românilor nu doar la o parte a românilor. În primul rând am să-i răspund domnului președinte și am să-i spun că am creat cadru legal pentru centrele comunitare și am creat cadru legal prin procedura de urgență în momentul de față ordonanța se găsește în Parlament și colegul meu domnul senator Benea știe foarte bine acest lucru, pentru că în situația în care nu aveam reglementate aceste centre comunitare nu se puteau accesa fonduri deci avem deschisă linia de fonduri și știți că nu s-au consumat și stăm destul de prost la accesarea de fonduri europene motiv pentru care am tratat cu prioritate acest subiect și veți putea deschide centrele comunitare și veți avea finanțare de la fondurile europene. Domnilor consilieri, eu vin de la Fălticeni, vin de la Roman unde nu s-a deschis nimic am fost doar să mă întâlnesc cu oameni, am fost să văd Spitalul de Psihiatrie pentru că după cum știți mi s-au semnalat problemele de psihiatrie din țară și mi-am propus în timpul mandatului meu (știți că viața de ministru al sănătății este foarte scurtă) mi-am propus să văd cât mai multe spitale de psihiatrie astfel încât să văd care sunt problemele și care sunt rețetele de succes. Dar nu vreau să vorbim despre psihiatrie ci, vreau să vă vorbesc despre Spitalul municipal din Roman unde mi s-a ridicat această problemă: “domnule ministru, scoatem la licitație medicamente și nu se prezintă nimeni”. Nu se prezintă pentru că sunt cantități mici, pentru că se achiziționează cantități mici de medicamente și eu cred că orice cooperare dintre două instituții mai ales instituții care se găsesc în aceeași zonă, în același oraș sau chiar în același județ, orice astfel de colaborare poate să aducă plus valoare pentru pacienți. Interesul nostru al tuturor și al meu și al dumneavoastră sunt convins, indiferent de culoarea politică, este ca cetățeanul, pacientul nostru în momentul în care vine la spital să găsească rezolvarea problemelor lui, să-și găsească medicamentele de care are nevoie și cred că este important să aveți o astfel de colaborare și cred că nu trebuie să vă opriți strict la a formaliza o colaborare între două spitale și între două administrații locale. Eu cred că trebuie să mergeți mai departe, cred că trebuie să faceți achiziții comune, cred că trebuie să funcționați împreună și domnule profesor eu cred că în urma analizei trebuie să se furnizeze un plan pe care dumneavoastră trebuie să-l acceptați sau nu. Instituția Școlii Naționale de Management nu poate impune și nici Ministerul Sănătății nu impune unui spital al administrației locale să facă o anumită strategie. Nu. Face o propunere și dumneavoastră hotărâți. Și eu sunt convins că dumneavoastră sunteți suficient de motivați și suficient de prezenți în comunitatea dumneavoastră, astfel încât să alegeți cea mai bună soluție pentru pacienții dumneavoastră. Asta este lucrul pentru care ne-am adunat astăzi aici în această ședință extraordinară și nu festivismul. Eu nu sunt un tip care umblă după festivități. După cum

știți am fost în spitale și fără să fiu invitat și o să merg în continuare pentru că eu vreau să vorbesc cu oamenii și vreau să văd care sunt problemele pacienților. Agenda noastră guvernamentală este centrată pe pacienți și nu este declarație politică. Eu când spun acest lucru, o spun, o cred și o simt. În momentul în care la Ministerul Sănătății va fi o altă agendă eu voi pleca de acolo. Agenda noastră este centrată pe pacienți și pe specialistul din domeniul de sănătate și știu că aveți probleme cu personalul, știu problemele, unele dintre ele se vor rezolva datorită politicii salariale pe care o aplicăm începând din acest an și o vom continua conform programului de guvernare. Însă vreau să vă asigur că nu numai salariul motivează oamenii, dumneavoastră puteți să-i motivați prin modul în care îi primiți, prin modul în care le oferiți condiții de muncă și eu cred că un astfel de acord, un astfel de studiu pe care îl demarați împreună pe cele două spitale care să vă ofere o perspectivă de management integrat a celor două spitale, de ce nu chiar la un moment dat să vă uniți și cele două spitale, să fie o entitate, dar astăzi nu mergem cu discuția până acolo, pentru că probabil sunt unele lucruri sensibile care există în acest domeniu și eu recunosc, pentru că am fost și eu manager de spital, am mâncat pâinea asta și o știu. Însă cred că două unități medicale, trei, sau patru, indiferent câte unități medicale care se găsesc în același oraș, sau în același județ, pot să colaboreze pentru binele pacienților și al personalului medical care lucrează acolo. Și nu spun asta pentru că sunt aici, am spus-o și acum două săptămâni și am spus că vom lansa un program pilot pe unitățile ministerului sănătății, sunt trei spitale. În curtea Spitalului Fundeni, sunt trei spitale: C.C. Iliescu și Institutul oncologic și am sugerat să facă achiziții comune, le-am cerut să facă achiziții la preț de analiză nu vreți să știți ce economii s-au obținut la analize urmare acestei proceduri, deci eu cred că trebuie să îmbunătățim, cred că trebuie să eficientizăm procedurile pe care le avem. Și fac apel la dumneavoastră, domnilor consilieri, vă respect foarte mult știu că sunteți aleși locali, știu că oamenii au încredere în dumneavoastră și eu vă îndemn și vă rog ca om, ca ministru al sănătății vă rog să votați acest protocol pentru că este în favoarea locuitorilor acestui județ. Vă mulțumesc foarte mult pentru invitație, să știți că nu este declarație politică ceea ce spun, ceea ce spun simt. Vă doresc o zi frumoasă.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Mulțumim domnule ministru, încă două vești bune pe lângă subiectul de astăzi sau are legătură cu subiectul de azi faptul că există acum cadru legal prin ordonanță de urgență pentru a crea aceste centre comunitare medicale și faptul că există și sursa de finanțare la care noi să putem accesa. Mulțumim foarte mult și aș vrea să mai dau cuvântul domnului primar și după aceea doamnei prefect. Cedăm și îi dăm cuvântul doamnei prefect.

♣ **Dna Coșa Maricica**, prefect: Mulțumesc frumos. Bun găsit tuturor, domnule ministru, domnule senator, domnilor deputați, domnule președinte al Consiliului județean și nu în ultimul rând domnule primar. Mi-aș fi dorit ca astăzi aici în sală să întâlnesc acel sentiment de bunătate al tuturor pe care sunt convinsă că îl avem în noi. Sunt convinsă că știți cu toții că astăzi nu suntem aici pentru festivism, suntem aici pentru cetățenii județului Bacău. Mi-aș dori să conștientizăm cu toții, că sănătatea noastră nu are culoare politică. Știți cu toții trecutul meu, am fost președintele comisiei de sănătate în cadrul Consiliului județean. Cred în acest parteneriat care se semnează astăzi, pentru cetățenii întregului județ Bacău și sunt convinsă că prin profesionalismul medicilor și prin aparatura de care va beneficia acest parteneriat, vom avea și cetățeni din județele învecinate. Am trăit pe propria mea piele experiențe neplăcute în ultimii ani. Știu ce înseamnă să alergi cu cineva drag ție, spre alte județe. Credeți-mă că nu este

un lucru simplu. Mi-aș fi dorit ca astăzi să fim cu toții solidari în acest proiect, dar sunt convinsă că timpul va demonstra că vom avea un proiect de succes și sunt convinsă domnule ministru, cu ajutorul și sprijinul dumneavoastră, vom înființa noi compartimente în cadrul Spitalului județean, credeți-mă dragi colegi! Merg alături de dumneavoastră la Secția de Radioterapie, îmi doresc ca nimeni din cetățenii acestui județ, deși istoria ne arată că nu este așa, să nu beneficieze de aceste servicii. Haideți să încercăm să fim cu toții alături de cetățenii județului, să lăsăm festivismul, să lăsăm plăcerea doar de a ne auzi la microfon ci doar de a asista în această sală, să fim împreună pentru acest proiect și aș spune tuturor că sănătatea nu are culoare politică. Mulțumesc frumos.

♣ **DI Necula Cosmin**, primar: Oamenii politici ai județului și ai municipiului Bacău de dreapta, de stânga, independenți, rugămintea mea către dumneavoastră este să-i lăsați deoparte pe politicieniștii ieftini care își dau cu părerea că se pricep la toate și să votați în dreapta sau în stânga, dar să votați gândindu-vă la interesul exclusiv al locuitorilor pe care îi reprezentați și să votați gândindu-vă că poate la finalul aceluia drum se va afla un Spital de urgență sau regional "Sfânta Maria" Bacău. Atât și nimic mai mult. Vă mulțumesc.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Stimați colegi, eu propun să sistăm aici și să ne încadrăm în timp. Stimați colegi vă supun la vot proiectul de hotărâre.

Se supune la vot și se votează în unanimitate de către consilierii județeni.

Se supune la vot și se votează în unanimitate de către consilierii locali.

Acum domnule primar să trecem la semnarea acordului. Acordul de cooperare între municipiul și județul Bacău. Acordul a fost semnat.

♣ **DI Necula Cosmin**, primar: Acum vom semna contractul dintre Școala de Management Sanitar și municipiul Bacău în vederea studiului de complementaritate.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Domnilor consilieri ne vedem la ora 12,00 la secția de radioterapie.

◀ Nemaifiind alte intervenții, domnul președinte Brașoveanu Sorin declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bacău din data de 19.05.2017, pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

PREȘEDINTE
Sorin BRAȘOVEANU



SECRETARUL JUDEȚULUI,
Elena Cătălina ZARĂ

A large, stylized handwritten signature in black ink, corresponding to the name Elena Cătălina ZARĂ.

Întocmit,
consilier Nicoleta Ciulină

A smaller handwritten signature in black ink, corresponding to the name Nicoleta Ciulină.